

芒摆村 村企联动 致富有望

在云南省临沧市沧源县勐董镇芒摆村，6个村民小组373户人家历来都以种茶、制茶为生。过去，全村虽然有得天独厚的茶叶种植优势，但由于缺资金、缺技术，加之产业组织化程度偏低等问题，村民们零星种植的茶叶卖不上好价钱。然而，随着碧丽源（云南）茶业有限公司的进驻，芒摆村的茶叶品质不断得到提升，茶农的收入实现连年增长。



■ 引进企业带动发展

据史料记载，临沧市种茶、制茶的历史悠久，至今已有3000多年。虽然种茶历史源远流长，但由于缺乏科学的种管技术，一直以来，种茶并没有带动芒摆村的群众增收致富。

为做好茶产业，拓宽村民的增收渠道，2007年，沧源县政府引进碧丽源（云南）茶业有限公司入驻芒摆村。“公司先后到云南各茶叶产区进行考察，综合评估后决定入驻芒摆村。”碧丽源（云南）茶业有

限公司办公室主任胡兴美说。

企业入驻后，开始集中流转村里的荒地改造成台地，带动村民种植茶叶。“在企业的帮扶下，家家户户都认领并管理了一亩到数十亩不等的茶地。2014年，头茶正式开采，每户村民平均分到近3000元。”芒摆村委员会主任肖明说，碧丽源（云南）茶业有限公司入驻后，不仅带来了先进的种植技术和科学的管理经验，还极大节省了村民种茶、卖茶的成本，为村民增收致富打下了坚实基础。